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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ СТАЛИМ РОЗВИТКОМ ТУРИЗМУ 

 
Добрянська Н.А., д.е.н., професор 

Курченко Д.С., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 

Україна має передумови для інтенсивного розвитку внутрішнього та 

іноземного туризму: сприятливі кліматичні умови, цікава історична 

спадщина, значний культурний, туристично-рекреаційний потенціал, 

вигідне географічне положення. За фактом українські громадяни 

виступають інвесторами зарубіжних країн, тобто переважають виїзні, а не 

внутрішні туристичні потоки, що є найболючішим питанням, адже туризм, 

за розрахунками фахівців, лише у вигляді податків приносить до бюджету 

до 4 млрд. дол. [1, с. 4]. 

Вплив туризму на економіку України поки недостатній. Це 

пояснюється недостатнім розвитком туристичної інфраструктури (об’єкти 

розміщення, харчування, оздоровлення, супутня та комунікаційна сфери) та 

низькою якістю надаваних послуг. 

Розвиток туризму в економіці країни особливо актуальний, оскільки 

саме завдяки туристичній галузі можна поліпшити соціально-економічну 

ситуацію в цілому, адже він за рахунок свого мультиплікативного ефекту 

може забезпечувати зростання доходів та покращення показників 

господарювання у багатьох видах економічної діяльності. Зокрема, сфера 

туризму підтримує майже 50 суміжних галузей, один турист дає роботу 10 

особам, а створення одного робочого місця в туризмі в 20 раз дешевше, аніж 

у промисловості [2, с. 166; 3]. 

Туризм як комплексний вид економічної діяльності характеризується 

найвищим ступенем еластичності до природних, загальноекономічних, 

соціальних і політичних змін у будь-якій державі. 

Концепція сталого розвитку туризму з’явилась у відповідь на дві 

проблеми: з однієї сторони, потреби розвивати прибуткову для нашої 

держави галузь, а з іншої, враховувати обмеження щодо наявних природних 

ресурсів та їх збереження. 

Затяжна фінансово-економічна та політична криза (революція 

Гідності, анексія Криму, воєнні дії на сході України) зумовили ситуацію 

суттєвого зменшення обсягів діяльності та значної втрати туристичного 

потенціалу країни. Дослідження свідчать про те, що політична та соціально- 

економічна нестабільність неоднозначно впливає на тенденції розвитку в 

туризмі. 

У сучасних умовах інформатизації, глобалізації економіки, 

гіперконкуренції стає очевидним, що важливим чинником функціонування 

будь-якої господарської системи є її забезпечення адекватною 

управлінською системою. Одним із передових підходів до управління в 
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умовах всезагального динамізму, непередбачуваності та мінливості бізнес- 

середовища визнане стратегічне управління. 

Публічне управління сталим розвитком туризму – це постійний 

динамічний процес, метою якого є забезпечення реалізації цілей розвитку 

галузі туризму на місцевому, регіональному та національному рівнях в 

умовах нестабільного середовища з використанням та нарощенням 

існуючого туристичного потенціалу у довгостроковій перспективі. 

Кінцевим результатом цього процесу є розробка та реалізація стратегії 

розвитку туризму регіону чи держави загалом, а його основними 

інструментами виступають функції, принципи, методи та завдання. 

Державне регулювання розвитку туризму здійснюється у трьох 

напрямах: законодавчому, адміністративному та економічному, кожний з 

яких передбачає виконання завдань органами державної влади. 

Організаційне забезпечення – це складові економічної діяльності 

галузі туризму в цілому. Найважливішими елементами організаційного 

забезпечення та головними факторами розвитку туризму є персонал, 

виробничі засоби, оборотні кошти, інвестиційні ресурси, інформаційно- 

комунікаційні та інноваційні складники. Ефективне функціонування 

туристичної галузі неможливе за відсутності хоча б одного з перелічених 

видів ресурсного забезпечення. 

Аналіз організаційного, а саме адміністративно-правового та 

ресурсного забезпечення реалізації концепції стратегічного управління 

сталим розвитком туризму вказує на існування значної кількості недоліків, 

особливо на державному рівні, які, однак, за умови раціонального 

управління можна ліквідувати або ж мінімізувати переважну більшість із 

них. Найважча ситуація спостерігається саме у фінансовому забезпеченні 

розвитку туризму, який переживає не найкращі часи, оскільки КМУ ухвалив 

документи про тимчасове призупинення фінансування цілої низки 

різноманітних цільових програм розвитку туризму в Україні та регіонах. 

Основні засади публічного управління сталим розвитком туризму, які 

дозволять удосконалити та піднести туристичну галузь на якісно новий 

рівень: 

- соціальна відповідальність за виконання місії перед суспільством; 

- інтеграція економічного потенціалу туристичної галузі та 

здатностей фахівців, залучених у туристичній індустрії, до ефективного 

використання ресурсів у процесі досягнення поставлених цілей; 

- інноваційність, що передбачає постійне удосконалення 

технологічних, інформаційних, управлінських процесів тощо для 

забезпечення відповідності суб’єктів туристичного процесу вимогам 

зовнішнього середовища; 

- екогармонійність, яка виражає необхідність врахування 

екологічних наслідків туристичної діяльності; 

- економічність, що передбачає раціональне забезпечення стійкого 
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розвитку вітчизняної галузі туризму. 

На основі аналізу моделей розвитку туризму у зарубіжних країнах, 

визначено, що саме європейська модель є найбільш прийнятною для 

Одеської області та України, оскільки характерними рисами цього типу 

розвитку туризму є такі, що необхідні й для вітчизняного туристичного 

ринку: погодження інтересів держави, місцевої влади та приватного бізнесу. 

На нашу думку,  державні органи управління спільно з 

представниками туристичного бізнесу (державно – приватне партнерство) 

здатні вивести туристичну галузь на якісно вищий рівень розвитку. З цією 

метою нами запропоновано дотримуватися певних рекомендацій, серед 

яких  найважливішими є децентралізація повноважень, узгодження 

виконання завдань і функцій щодо розвитку галузі на різних рівнях влади, 

активна співпраця державного  та приватного секторів, оптимізація 

нормативно- правової бази здійснення туристичної діяльності, уніфікація 

ведення статичного обліку показників галузі туризму. 
Отже, основні теоретичні положення, висновки та рекомендації 

дослідження мають практичне спрямування та забезпечують організаційне 

забезпечення реалізації концепції публічного управління сталим розвитком 

туризму Одеської області на регіональному рівні. 
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